

DSVSA Bihor a organizat centrele de examinare

Sărbători în siguranță

Potrivit comunicatului Direcției Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Bihor, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică, va fi asigurată permanența, va fi afișat programul de lucru, numele medicului veterinar responsabil, dar și numărul de telefon la care consumatorii pot sesiza orice aspect privind nerespectarea normelor sanitare veterinare.

Verificările vor avea în atenție comercializarea produselor alimentare specifice acestei perioade, acțiuni prin care vor fi vizate unități din municipiile și orașele județului - Oradea, Beiuș, Ștei, Vașcău, Nucet, Aleșd, Salonta, Valea lui Mihai, Marghita, dar și din alte localități, cu accent pe operatorii alimentari ce desfășoară activități de procesare, producție, comercializare a cărnii/altor produse alimentare specifice perioadei, precum și unitățile de alimentație publică. De asemenea, va fi controlată și mișcarea și comercializarea porcinelor vii destinate sacrificării, din exploatarea de porcine către abatoare autorizate, iar în cazul sacrificărilor de porcine pentru consum familial - a circulației cărnii de porc și a produselor din carne de porc sau care conțin carne de porc provenite de la porci sacrificați în gospodăriile populației. DSVSA atenționează cetățenii județului Bihor, cu privire la faptul că, datorită evoluției pestei porcine africane, toate târgurile de animale de pe raza județului au activitatea suspendată pe termen nedeterminat.

Este interzisă comercializarea porcilor, cărnii și produselor din carne provenite din zonele de restricție, ca urmare a evoluției virusului pestei porcine africane (PPA). Totodată, se interzice comercializarea stradală a alimentelor sau comercializarea ambulantă a acestora în spații deschise, improvizate, sau din mijloace de transport, depistarea acestor cazuri atrăgând amenzi de până la 40.000 lei și confiscarea în întregime a



Toate târgurile de animale de pe raza județului au activitatea suspendată pe termen nedeterminat

cantității de alimente expuse la vânzare. În situația în care medicul veterinar constată că porcul crescut în gospodărie este bolnav, nu sacrificați și nu consumați carnea până nu obțineți de la medicul veterinar rezultatul examinării pentru trichinella SPP, cu rezultat negativ. Recomandarea este valabilă și pentru carnea obținută de la porcii mistreți - precizează directorul executiv al instituției, dr. Remus Ovidiu Moțoc. În ceea ce privește centrele de examinare, în perioada 30 noiembrie - 24 decembrie, respectiv 27 decembrie 2018 - 7 ianuarie 2019 vor exista: un centru de permanență la nivelul județean, situat la sediul DSVSA Bihor - compartimentul de parazitologie din cadrul Laboratorului Sanitar Veterinar Județean Bihor, situat în Oradea, str. Ion Bogdan nr. 37, care va funcționa, pentru perioada menționată, zilnic între orele 8.30 - 16.00, inclusiv sâmbătă și duminică; un centru de permanență la nivelul municipiului Oradea, organizat la sediul Circumscripției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficială Oradea 1 din cadrul Pieței Cetate a Municipiului Oradea, ce funcționează în perioada 30 noiembrie - 24 decembrie 2018 și respectiv 27 decembrie - 7 ianuarie 2019 între orele 8.30 - 17.00 pentru

zilele lucrătoare (de luni până vineri), iar pentru zilele de sâmbătă 8, 15, 22 și 29 decembrie 2018, respectiv 5 ianuarie 2019 programul va fi între orele 8.30 - 15.00, iar pentru zilele de duminică 9, 16, 23 și 30 decembrie 2018, respectiv 6 ianuarie 2019 - programul va fi între orele 8.30 - 13.00. Pentru zilele/intervalele orare nelucrătoare (zile libere oficiale și zilele de duminică nemenționate) se va asigura permanența la telefon. Totodată, la nivelul fiecărei circumscripții sanitare veterinare de siguranță a alimentelor oficiale - deschise în toate orașele județului (Oradea- Piața Decebal și Piața Rogerius, în Salonta, Beiuș, Ștei, Aleșd, și Marghita) cu un program zilnic între 8.30 - 17.00, pentru zilele lucrătoare.

Pentru circumscripțiile sanitare veterinare de siguranță a alimentelor oficiale din afara municipiului Oradea se va desfășura activitate și în zilele de sâmbătă în intervalul orar 8.30 -15.00, iar în zilele nelucrătoare se asigură permanența telefonică. În ceea ce privește sediile circumscripțiilor sanitare veterinare de asistență din fiecare comună, prin medicii de liberă practică care au concesiionat activitatea de supraveghere sanitară veterinară a teritoriului, în zilele lucrătoare, programul se va desfășura con-

form orarului afișat la sediul circumscripției. Valoarea unui examen trichineloscopic la carnea de porcine domestice sacrificate în gospodăriile populației este de 9 lei, dacă se execută la nivelul circumscripțiilor sanitare veterinare de siguranță a alimentelor oficiale, respectiv de 9 lei +TVA pentru tehnica prin trichineloscopie directă și 47 lei + TVA pentru tehnica digestiei artificiale, dacă se efectuează în laboratorul acreditat din cadrul DSVSA Bihor.

DSVSA Bihor roagă consumatorii să informeze de urgență instituția în caz că au știință de cazuri în care se intenționează comercializarea de alimente în condiții care ar putea reprezenta o neconformitate pentru siguranța alimentelor, respectiv a cazurilor în care au cunoștință de comercializarea de produse alimentare în spații/ locuri neautorizate sau din surse/tăieri clandestine.

Sesizările se pot face direct la sediul DSVSA Bihor precum și a circumscripțiilor teritoriale, telefonic la numărul 0259.266.141 sau pe adresa de e-mail officebihor@ansvsa.ro, ori la CALL CENTER din ANSVSA la numărul de telefon: 0800.826.787 sau la adresa de e-mail: callcenter@ansvsa.ro.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

MMACA. Incubatoare și acceleratoare de afaceri Noi reglementări de funcționare

Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat (MMACA) a lansat în dezbatere publică proiectul de Lege privind incubatoarele și acceleratoarele de afaceri. Acesta poate fi consultat pe site-ul instituției, la secțiunea „Transparență decizională”.

Prin modificările aduse, antreprenorii debutanți sunt sprijiniți în perioada ulterioară înființării unei afaceri. Principalele modificări avute în vedere, prin proiectul de lege, se referă la: simplificarea procedurii de acordare a titlului de incubator de afaceri, prin eliminarea studiului de fezabilitate, precum și a altor reglementări ce îngreunau procedura; modificarea perioadei de valabilitate a titlului de incubator de afaceri - de la 10 ani la perioada nedeterminată; reducerea numărului de tipuri de incubatoare de afaceri (de la 8 în legislația actuală, la 3); extinderea posibilităților de finanțare a incubatoarelor de afaceri prin utilizarea oricărei surse legale de venit identificată; redefinirea unor termeni și expresii, precum: incubatorul de afaceri, rezidentul incubatorului de afaceri; introducerea unor noi termeni și expresii, cum ar fi noțiunea de monitorizare post-accelerare; crearea cadrului legislativ în ceea ce privește acceleratoarele de afaceri; clarificarea unor aspectele metodologice și de interacțiune cu autoritatea administrației publice centrale cu atribuții în domeniul întreprinderilor mici și mijlocii și mediului de afaceri.

■ Doina A. NEAGOE

Eurostat. Cheltuielile neplanificate Dau bătăi de cap românilor

Potrivit datelor prezentate de Eurostat, oficiul european de statistică, mai bine de jumătate dintre români nu fac față cheltuielilor neplanificate, iar o cincime trăiesc în deprivare materială severă.

Datele Eurostat indică faptul că doar 48% dintre români se descurcă dacă li se strică mașina, trebuie să meargă la o nuntă, trebuie să își înlocuiască un aparat casnic stricat, să repare ceva în casă sau orice altceva i-ar mai putea apărea pe lista de cheltuieli. Media europeană se ridică la 33,9% în privința populației care nu face față cheltuielilor neprevăzute, în vreme ce în România, ponderea este de 52,3%. România nu ocupă cel mai slab loc, fiind abia pe locul al cincilea. Cel mai prost stau Letonia (59,9%), Croația (56,1%), Bulgaria (53,2%) și Grecia (52,7%). O persoană din patru nu poate face față cheltuielilor financiare neașteptate în Belgia (25,3%), Danemarca (25,1%) și Olanda (20,6%). Cel mai bine stă Malta la acest capitol, cu 15,8%.

■ Doina A. NEAGOE

Firmele de asigurări:

Avans de 2,1% al primelor brute subscrise

Potrivit comunicatului Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), piața asigurațiilor din România rămâne orientată spre activitatea de asigurări generale, ce deține o pondere de 79% din totalul primelor brute subscrise de societățile de asigurare autorizate și reglementate de ASF.

Potrivit datelor ASF, firmele de asigurări din România au înregistrat un avans de 2,1% al primelor brute subscrise în primele nouă luni, față de aceeași perioadă a anului trecut, până la 7,47 miliarde de lei (1,61 miliarde de euro). Valoarea primelor brute subscrise pentru activitatea de asigurări generale a crescut cu 1,65% în primele nouă luni ale anului 2018 comparativ

cu perioada similară a anului anterior, în timp ce valoarea subscrierilor pentru activitatea de asigurări de viață a înregistrat o creștere de 3,96%. Piața asigurărilor generale rămâne dominată de asigurările auto, astfel încât acestea, incluzând clasa A3 (asigurări de mijloace de transport terestru, altele decât cele feroviare) și clasa A10 (asigurări de răspundere civi-

lă auto, inclusiv răspunderea transportatorului) reprezintă aproximativ 73% din totalul primelor brute subscrise pentru activitatea de asigurări generale și 58% din totalul primelor brute subscrise de societățile de asigurări în primele 9 luni ale anului 2018 - se mai precizează în comunicat.

■ Doina A. NEAGOE

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioșilor nr. 2, de luni până joi între orele 09.00 - 18.00, vineri între orele 09.00-16.00, și duminica, între orele 16.00-18.00.